



## Нарва 7-го декабря.

Если верить газетам Прибалтийских государств, Эстония и Латвия ведут переговоры в г. Юрьеве с Советским Правительством о мире и принимают Юффе, Красина, Радека и Литвинова, как полномочных послов существующего государства. Если верить газетам, то и Финляндия, Бельгосия, Польша и Украина послали туда своих представителей для того, чтобы прислушиваться к этим переговорам.

Так пишут в телеграммах, так пишут различные специальные корреспонденты и, тем не менее, мы отказываемся этому верить и вот почему.

Можем ли мы допустить, чтобы в конце первой четверти двадцатого века существовало государство, в котором основным и главным наказанием была бы смертная казнь? Можем ли мы допустить существование такой власти, которая применяла бы не только смертную казнь, но и пытки в самом широком размахе и не только к самим обвиняемым, но и к их родственникам, их женам и детям? Можем ли мы признать за власть людей, которые сотнями и тысячами разстреливают женщин и детей за вину их мужей, отцов и сыновей? Можем ли мы допустить смертную казнь за одно только подозрение?.. Но довольно!

Давно ли мы возмущались, когда после долгаго процесса и строгого взвешивания всех улик, по суду, тайно, стыдясь своего поступка, лишали жизни какого либо преступника? Давно ли с дрожью негодования в сердцах мы читали страстную статью великаго проповедника, признаннаго во всем мире писателя и философа графа Льва Николаевича Толстого — «не могу молчать»? Давно ли былъ поданъ протестъ противъ разстрѣловъ при усмиреніи народныхъ мятежей, подписанный группою Русскихъ писателей во главѣ съ Короленко? Наконецъ еще такъ свѣжи въ памяти святыя лозунги на алыхъ знаменахъ — «свобода»...

Теперь все это позабыто. Дочь философа и писателя, сотрудница гр. Л. Н. Толстого умерла отъ голода въ Москвѣ. Авторъ самыхъ гуманныхъ сочиненій, волновавшей наши умы еще такъ недавно забытъ. Идеи монархіи, идеи необузданнаго самодержавія и рабовладѣльчества торжествуютъ въ Советской республикѣ. Возстановлена палочная, или шомпольная дисциплина въ арміи, жандармы, скорѣе даже опричники самыхъ темныхъ временъ Московіи замѣнены палачами коммунистами и неплавающими матросами, въ громадномъ масштабѣ производится издѣвательство надъ нѣкогда великимъ Русскимъ народомъ шайкой проходивцевъ и преступниковъ и съ представителями этой шайки два моло-

дыхъ и серьезныхъ Государства полагаютъ заключить договоры, а три другихъ думаютъ прислушиваться къ этому договору.

Ужели же они думаютъ, что Россія никогда не возродится и въ ней никогда не будетъ порядка. Ужели они думаютъ, что Россія навѣки останется монархіей съ Ленинымъ въ роли повѣнчаннаго монарха и Европа будетъ терпѣть у себя на флангѣ темную страну безправія, рабства и произвола?

Конечно, они этого не думаютъ. Они знаютъ, что Россія будетъ снова, будетъ свѣтлая, сильная, великая и могучая. Признаетъ ли она тогда эти Юрьевскіе и иные договоры, заключенные съ теми кто шелъ отъ преступленія къ преступленію и кто творилъ казни и смерть? Не обратится ли этотъ договоръ въ клочекъ бумаги, съ которымъ никто не будетъ считаться? Украина за подобные разговоры уже заплатила своею самостоятельностью, на которую имѣла всѣ права рассчитывать...

Но, что же намъ дѣлать? скажутъ молодые народы. Мы жить хотимъ. И наша молодая жизнь кажется намъ такою прекрасной. Мы устали въ борьбѣ, мы выбились изъ силъ. Мы хотимъ свободы и покоя. Какую угодно цѣною — покоя...

Что дѣлать?!

Исторія недавняго прошлаго показываетъ намъ и учитъ насъ что дѣлать.

## Блаженны миротворцы; ибо они будутъ наречены сынами Божиими.

Еванг. отъ Матѳея гл. 5, ст. 9.

Когда насталъ моментъ заключить миръ съ Германіей, Франція Англія и Америка не пожелали говорить съ императоромъ Вильгельмомъ, котораго они прозвали Кровавымъ. Они разговаривали о мирѣ съ самимъ германскимъ народомъ. И тѣмъ, кто хочетъ мира надлежитъ говорить о немъ не съ кровавыми агентами Вильгельма, не съ представителями палачей и убійцъ Ленина и Бронштейна, но съ Русскимъ народомъ.

Мира хочетъ Советская Республика, потому что она экономически побѣждена и не можетъ больше продолжать войны. Мира жаждутъ всѣ Русскіе люди и бѣлые и красные одинаково и Эстонія и Латвія могутъ сыграть великую роль миротворцевъ, потребовавши раньше разговоръ о мирѣ ареста народныхъ комиссаровъ и доставки ихъ на тотъ же судъ, на которомъ будутъ судить и Вильгельма Кроваваго. Потому что это одна и та же фирма...

Послѣ этого не только Эстонія и Латвія, но вся Россія охотно поведутъ переговоры о томъ, какъ столковаться и устроить общую жизнь въ мирѣ и мирномъ трудѣ.

И хочется кликнуть — не поддавайтесь обману.

Будьте миротворцами!

## Коммунизмъ и религія.

(Продолженіе).

II.

Нѣтъ средства, какимъ бы не пользовалась Советская власть, но официальнымъ заявленіямъ терпящая ко всякому религиозному убѣжденію своихъ „гражданъ“, для того, чтобы унизить ихъ вѣру. И, если прослѣдить за ея политикой въ этомъ отношеніи, то видно ясно, что вся сила преслѣдованія направлена на борьбу именно съ Православіемъ.

Казалось бы, какое дѣло власти, безразличной къ религіи, хотя бы до часовень и иконъ, передъ которыми русскій человѣкъ привыкъ остановиться съ молитвой на вокзалахъ, по станціямъ желѣзныхъ дорогъ. Мѣста эти иконы не отнимали, ни чьей работѣ не мѣшали. Почему же строжайшими декретами эти святыни изгнаны отовсюду?

Ссылаются на ту безпристрастность, съ какой должно относиться государство къ религиознымъ проявленіямъ различныхъ культовъ въ странѣ. Говорятъ, что до настоящаго времени въ официальныхъ мѣстахъ были лишь православныя иконы, а другихъ никакихъ не было, — значитъ, во имя справедливости и безпристрастности нужно удалить и ихъ. А между тѣмъ истинная безпристрастность заключалась бы конечно въ томъ, чтобы на ряду со святынями православными дать мѣсто и священнымъ изображеніямъ другихъ вѣрующихъ людей по ихъ желанію. О томъ, что это желаніе нашлось бы, и говорить не приходится.

Могутъ ли это допустить коммунисты?

Нѣтъ. Они хорошо помнятъ, сколько свѣчей добровольныхъ жертвъ, теплилось передъ иконами на вокзалахъ, знаютъ, что русскій человѣкъ не пускался въ путь, не помолившись. Вотъ эту-то Вѣру въ Бога, хранителя плавающихъ и путешествующихъ, хотѣя убить коммунисты, лишаютъ русскаго человѣка поддержки въ самое тяжелое для него время общей неурядицы и разрухи.

Никогда проѣздъ по родной землѣ не былъ обставленъ такими трудностями, не былъ сопряженъ со столькими опасностями, какъ въ советское время, — такъ нате же, отправляйтесь въ путь, не положивъ поклона Спасителю, не призвавъ Его благословенія на себя.

Точно такъ же для власти, которая по тѣмъ, или инымъ причинамъ национализировала кладбища, казалось бы безразличнымъ, кому она предоставляетъ три аршина земли для вѣчнаго упокоенія. Безразлично, вѣрующіе сопровождаютъ близкаго къ могилѣ, или невѣрующіе.

Нѣтъ. И предъ лицомъ смерти коммунистическая власть продолжаетъ вести свою темную, отвратительную игру. Посмотрите, какъ, напримѣръ, московскія власти издѣваются надъ близкими, озабоченными христианскимъ погребеніемъ одорогого покой-

ника, стараются увести ихъ отъ погребенія послѣдняго долга, подызуясь общей нищетой.

Кладбищенской администраціей въ Москвѣ было объявлено, что на кладбищахъ будутъ предоставляться безплатныя могилы покойникамъ, при непремѣнномъ условіи, что на похоронахъ не будетъ присутствовать священникъ. Это ли не издѣвательство!

Значитъ не бѣдняку идетъ на встрѣчу власть, а безбожнику, потому что съ невѣрующаго богача она денегъ не потребуетъ, а съ вѣрующаго бѣдняка ихъ непремѣнно сдеретъ.

Можно приводить безконечное число такихъ примѣровъ, когда „безпристрастная“ Советская власть накладываетъ свою руку на религиозныя проявленія подвластнаго ей русскаго населенія: закрытіе церкви при непрестанимомъ повтореніи: „мы не покушаемся на церкви“, инициатива, а не только участіе въ разслѣдованіи вопроса о чтимыхъ православными Мощахъ, — это при полномъ-то невмѣшательствѣ въ дѣла Церкви, и т. д. и т. д.

Каждый разъ, проводя такую политику, Советская власть поетъ одно и то же, играетъ на одной струнѣ: „мы хотимъ защитить васъ отъ напрасныхъ затратъ на содержаніе церкви, которыя вамъ не нужны, на свѣчи, что напрасно сгораютъ и т. п.“. Словомъ, зовутъ отвернуться отъ жизни духовной и поставить на первое мѣсто материальную сторону.

Потому то они старательно желаютъ смѣшать въ сознаніи русскаго человѣка религію и ея служителей. Человѣкъ, какъ бы высоко онъ ни стоялъ, не свободенъ отъ грѣха, не можетъ быть совершенствомъ. И вотъ большевики обрушились на духовенство, выискивая отдѣльные случаи несовершенства жизни у нашихъ священниковъ и взводя на нихъ самую несообразную клевету, науськиваютъ въ рѣчахъ и въ печати:

— „Гоните ихъ вонъ, тунеядцевъ. Къ чему вамъ, несознательные товарищи, кормить обманщиковъ“.

Т. е. слова и снова взываютъ къ карману, ставятъ его выше всего въ жизни, стараются поселить эту мысль въ сердцахъ каждого. Такова ихъ цѣль.

Старое, знакомое лицо вождя всей нечистой силы сатаны выступаетъ за всѣми такими словами, — только какъ оно измѣлчало, какимъ стало мелочнымъ и гаденышкимъ.

— „Отрекись отъ Бога, и я подарю тебя всѣми благами земными, осыплю тебя золотомъ, позволю руки купать въ драгоценныхъ камняхъ“, звалъ Сатана раньше.

А теперь онъ шепчетъ:

— „Не поставь свѣчи, не пожертвуй на масло въ лампадку, не удѣли изъ своего дохода той ничтожной суммы, что ты даешь на содержаніе Церкви, и я сберегу тебѣ твою же кобѣчку. — видишь, какой я заботливый“.

Неужели русскій народъ, создавшій въ сказочныхъ образахъ людей, которые понесли злую кару за продажу души чорту, предлагавшему несмѣтные богатства, теперь попадетъ на эту жалкую удочку и отступить отъ Христа. Не вѣрится, не такъ это. Сломить себѣ голову нечистая сила на борьбу съ Вѣрой, чѣмъ бы ни прикрывалась ея низкая проповѣдь. Не даромъ по всему лицу русской земли даже обманутые коммунистами люди обвиняютъ ихъ въ кощунствѣ. Не даромъ свѣные невѣру-

щие теоретики считают церковную политику большевиков „ошибочной“ для торжества их дѣла. На ней погибнуть коммунисты, но въ томъ-то и дѣло, что отказаться отъ борьбы съ Церковью они не могутъ.

Не ошибочны все эти преслѣдованія вѣрующихъ. Мы увидимъ, что само „ихъ дѣло“, въ какой бы области жизни оно, ни дѣлалось имѣетъ всегда цѣлью именно приведеніе людей къ отрицанію Бога, къ торжеству отрицанія божественнаго, нравственнаго начала. Коммунисты знаютъ свой путь и идутъ имъ непреклонно, борясь не за свободнаго человека, а за звѣря въ немъ, разнузданнаго, не признающаго никакихъ сдерживающихъ началъ.

Яр. Ореховскій.

(Окончаніе слѣдуетъ).

**Всякое разненіе, которое не Отецъ Мой небесный насадилъ искоренится**

(Ев. отъ Матѳея гл. 15 ст. 13).

**Старая погудка на совѣтскій ладъ.**

Коль на митингъ въ заводъ  
Собирають народъ  
Власти,  
Знай, что, кто не придетъ,  
Получаетъ расчетъ.  
Сласти!  
— „Вѣдь на митингъ вамъ  
Говорятъ, дуракамъ,  
Дѣло.  
А рѣшеніе примемъ,  
За границу пошлемъ  
Смѣло:  
Моль въ Совѣтской Руси  
Хлѣба,—вѣшь, не проси,  
Масса.  
Прощаетъ страна,  
И деньгами полна  
Касса.  
А про то помолчи,  
Что забылъ калачи,  
Сало,—  
Вѣдь осьмушку то съѣлъ,  
Такъ еще захотѣлъ,  
Мало?“  
Коль придешь на базаръ  
И увидишь, товаръ  
Дорогъ:  
Вскоичить въ тышу обѣдъ,—  
Не кричи, что Совѣтъ  
Ворогъ  
— „Вѣдь совѣты то чьи?  
Выбиради свои,  
Ваши?  
Значитъ выборъ хорошъ,  
Такъ не требуй за гроши  
Каши“.

Въ наступленіе зоветь  
Правослаонный, народъ  
Троцкій,  
Ну, а какъ не хотять  
Сзади всыплеть зарядъ  
Флотскій.  
И не смѣй увѣрять,  
Что, молъ, намъ воевать  
Горько,  
Что идемъ на своихъ,—  
Къ стѣнкѣ двухъ изъ трохъ!  
Споръ-ка.  
Эхъ. Совѣтъ бы вамъ дать,  
Впрядь ни съ кѣмъ не вступать.  
Въ споръ-то,  
Палачей по шеямъ.  
„Не желательна ль вамъ  
Къ чорту!“  
А, какъ стануть вопить:  
— „Ну за что же губить,  
Насъ-то?  
Такъ прибавьте еще—  
„Не хотимъ жить тоще.  
Баста“.

Я—въ Бѣлый.

**ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА.**

За второе полугодіе 14 года маленькая Сербія, усталая отъ войнъ противъ турокъ, болгаръ и албанцевъ, подверглась три раза нашествію австрійцевъ. Три раза австрійцы бѣжали черезъ Дунай и Дриссу, оставляя въ Сербіи тысячи тѣлъ своихъ солдатъ, десятки тысячъ плѣнныхъ и безчисленные запасы оружія и продовольствія.

Лѣто 15 года прошло спокойно. На Дунаѣ происходили рѣдкія стычки, а иногда недѣлями не раздавались выстрѣлы.

Но наступила осень, страшная для Сербіи осень.

Австрійцы усилялись нѣсколькими дивизіями лучшихъ германскихъ войскъ и всею свѣжею арміею Болгаріи.

Началось четвертое нашествіе враговъ. Теперь они атаковали Сербію сразу съ трехъ сторонъ. Сербія отбивалась героически и продавала каждый вершокъ своей земли дорого. Нѣмцы, австрійцы и болгары гибли тысячами.

Но не мало габло и героевъ-сербовъ. Армія короля Петра таяла.

Началось отступленіе. Царь Бѣлградъ, пала новая столица Нишъ.

Не удержались сербы и во вновь приобретенныхъ территорияхъ (приобретенными въ войну 12 года).

Потеряли наконецъ и послѣдній свой клочекъ земли и оказались выброшенными въ Албанію, въ дикія горы, покрытыя снѣгомъ, въ лѣса.

Положеніе Арміи оказалось безысходнымъ.

Но сербы не падали духомъ и цѣною десятковъ тысячъ жизней и почти всей артиллеріи, героическая Армія дошла до голубыхъ водъ Адриатики.

Союзный флотъ спѣшилъ на помощь.

Французы и англичане вывезли остатки Арміи (около 200,000 человекъ) на островъ Корфу, т. е. на островъ принадлежащій нейтральному государству—Греціи.

Греки радушно приняли сербовъ. Греки охотно кормили и лечили своихъ бывшихъ по войнѣ 12 года союзниковъ.

Наконецъ маленькая Греція помогла перевести Армію Сербіи изъ Корфу въ Салоники, т. е. на материкъ Греціи.

Правительство Греціи въ это время все еще продолжало политику нейтралитета. Но народъ весь былъ на сторонѣ сербовъ.

Сербовъ не оскорбляли, сербамъ погонь не срывали, на сербовъ по ночамъ не нападали.

Греческіе солдаты при встрѣчѣ съ сербскими офицерами или солдатами отдавали имъ честь.

Вскорѣ тысячи грековъ сформировали добровольные батальоны и пошли войною противъ болгаръ.

Число добровольцевъ росло, росло быстро и наконецъ сформировалась цѣлая Армія.

Правительству Греціи пришлось откинуть политику нейтралитета и объявить войну Германіи и ея союзникамъ.

Почти три года Сербская Армія существовала безъ собственной территоріи, пользуясь гостеприимствомъ Греціи.

Въ Сентябрѣ 18 года сербы атаковали болгаръ и разбили ихъ. Греки и союзники помогли героямъ. Въ два мѣсяца вся Сербія оказалась освобожденною.

Заслуга Греціи велика и Сербія останется ей всегда благодарной.

А сегодня Греція за свое гостеприимство, за то, что не издѣвалась надъ несчастіемъ Сербіи, за то, что не разоружала горсть—героевъ, за то, что кормила, поила, одѣвала и лечила несчастныхъ награждена: она получила громадное приращеніе территоріи. Фракія и Южный Эпиръ въ Европѣ, Смирна въ Азіи сдѣлались провинціями Христіанской Греціи, Христіанской не только по названію, но и по духу.

Адл.

**Положеніе Русскихъ бѣженцевъ въ Эстляндіи.**

Эстонская газета „Соціалъ-демократъ“ въ № 262 отъ 30 ноября сообщаетъ слѣдующее о положеніи бѣженцевъ поселенныхъ въ районѣ Іеве.

По даннымъ, полученнымъ изъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, положеніе слѣдующее:

Русскіе бѣженцы въ настоящее время сконцентрированы въ 19 пунктахъ Везенбергскаго уѣзда. Всего 3.883 человекъ.

Хотя по всей вѣроятности вслѣдствіе неточной регистраціи число ихъ больше, а по сообщеніямъ полиціи еще ждуть 400 человекъ. Среди нихъ моложе 15 лѣтъ—857, изъ нихъ 54 грудныхъ. Хотя въ нѣкоторыхъ мѣстахъ приходится опасаться недостатка въ помѣщеніяхъ, то все-таки надо сказать, что бѣженцы относительно распределены хорошо и имѣется возможность воспользоваться еще нѣкоторыми домами.

Организована международная комиссія, которой порученъ продовольственный вопросъ и другіе вопросы, касающіеся бѣженцевъ. Членами этой комиссіи состоятъ: англійскій майоръ Фичинъ, со стороны американцевъ, Вордъ, со стороны эстонцевъ, кап. Луцаръ и со стороны русскихъ Медвѣдевъ. Во главѣ комиссіи стоитъ майоръ Фичинъ.

Кромѣ того въ Іеве особая комиссія, во главѣ съ начальникомъ американскаго

краснаго креста, къ которой принадлежатъ: Паула—американецъ, представитель мѣстечка Іеве, Симонъ и со стороны русскихъ инженеръ Назимовъ. Задачей этой комиссіи является главнымъ образомъ попеченіе о гражданскихъ бѣженцахъ.

О дѣтяхъ заботится американское общество защиты дѣтей. Комиссія состоитъ изъ слѣдующихъ лицъ: Алонкина, Конаева, Долгова, Леонова, Никовича, Павловича, Ольвіе, Ешова, Коранова и Кудрявцева. Министромъ внутреннихъ дѣлъ назначена представителемъ г-жа Л. Юрманъ.

Запасъ продовольствія американскаго общества вспомоществованія, во главѣ котораго стоитъ капитанъ Миллеръ—по слухамъ запасовъ столько, что 30.000 человекъ были бы снабжены на 10 мѣсяцевъ. Уже теперь ежедневно посылаются въ районъ съ бѣженцами 1000 пуд. хлѣба.

Большей частью въ пунктахъ, предназначенныхъ бѣженцамъ имѣется топливо на мѣсть, конечно, за деньги. Выдачу денегъ американское общество вспомоществованія беретъ на себя и надѣется получить ихъ отъ генерала Юденича.

Хотя во время бѣгства умирали отъ голода и холода, но теперь состояніе здоровья очень хорошее. Среди гражданскихъ бѣженцевъ 36 заболѣваній. Врачебной помощи достаточно подъ рукой, есть доктора, фельдшера и сестры милосердія. Организацию врачебной помощи Эстонскій Красный Крестъ беретъ на себя, а Американскій Красный Крестъ даетъ все, въ чемъ нуждаются для этого.

**ТЕЛЕГРАММЫ.**

Сегодня вслѣдствіе порчи лріемника Радио-телеграфной станціи Радио-телеграмма изъ Николаева не получена.

МОСКВА, 6 декабря. Въ основу новаго доклада Зиновьева (Апфельбаума) положенъ проектъ устава, опубликованнаго въ свое время въ Извѣстіяхъ Центрального Комитета. Партіей открытъ рядъ измѣненій между прочимъ уничтоженъ институтъ сочувствующихъ. Конференція приступаетъ къ обсужденію вопроса о принятіи новыхъ членовъ партійной работы. Въ этомъ раздѣлѣ имѣется въ виду массовая работа, коммунистическіе субботники, воскресники, также работы по учету, контролю, инспекціи, военное обученіе. Въ заключеніе Каменевъ отмѣчаетъ продуктивность трехдневной усиленной работы товарищей. Принять уставъ партіи, обсуждены тезисы работы новыхъ членовъ партіи, всесторонне разработанъ вопросъ о совѣтскомъ строительствѣ и приступлено къ обсужденію вопроса объ Украинской политикѣ. Принято существенное предложеніе. Съѣзду Совѣтовъ по докладу Чичерина. Конференція закончила свою работу.

Новые господа накладываютъ тяжелое бремя на своихъ рабовъ. Раньше была барщина. Ее смѣнили коммунистическіе субботники и воскресники. Названіе хлесткое, но подъ нимъ кроется трудъ крѣпостного на своего барина комиссара. Готовится всеобщее военное обученіе и говорятъ о мирѣ. Владыка Совѣтской Республики германскій императоръ требуетъ похода на Францію и возшедія за Версальскій миръ и его слуги Зиновьевъ, Каменевъ и компанія готовятъ многомиліонную армію. Да сладкое житіе въ Совѣтской республикѣ. Это куда потяжелѣе стараго режима!

МОСКВА, 6 декабря. Сегодня открывается седьмой съѣздъ Совѣтовъ. Га-



зеты посвящают этому событию передовые статьи. „Правда“ пишет: уверенность в окончательной побѣдѣ не пламенная уверенность энтузиазма, но спокойная, проверенная фактами двухгодовой героической борьбы. Уверенность будет основным настроением съезда. Приветствуя живых смѣлых борцов, посылаемъ приветъ нашимъ заграничнымъ товарищамъ и друзьямъ. Стекловъ (Нахамкесъ) въ „Извѣстіяхъ“ пишет: „глядя на рѣшительныя вдумчивыя лица съѣхавшихся делегатовъ, на ихъ закорючкия и привыкшія ко всякой работѣ руки, видя ихъ сосредоточенные спокойные взоры, понимаешь, что седьмой съездъ совѣтовъ открываетъ моментъ великихъ побѣдъ на внутреннихъ и внешнихъ фронтахъ и сыграетъ громадную роль въ освободительной борьбѣ мирового пролетариата. Его рѣшенія дадутъ сильный толчекъ къ укрѣпленію позиций борющагося рабочаго класса внутри Россіи“.

Да, собрались все свои люди. Кукушка хвалитъ пѣтуха за то, что хвалитъ онъ кукушку. Рука руку моетъ. За фейерверкомъ пышныхъ словъ скрывается страшная драма, о которой мы читаемъ дальше въ извѣстіяхъ тѣхъ же газетъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Въ Извѣстіяхъ Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Красноармейскихъ депутатовъ № 754 читаемъ:

Подвозъ продовольствія. Въ адресъ Петрокоммуну за 5-ое ноября прибыло: 5 вагоновъ пшеницы, 3—ржи, 1—муки и пшена, 14—картофеля, 6—капусты, 1—луку, 2—тыквы, 1—бураковъ, 2—разныхъ овощей, 2—копченостей, 1—сыру, 2—клюквы, 1—соленыхъ грибовъ, 2—яблокъ, 1—разныхъ продуктовъ и 8—сѣна. Губернскому Продовольственному Комитету прибыло: 2—ржи, 15—пшеничной муки. Въ прочіе адреса поступило: 22—хлѣбныхъ продуктовъ, 13—хлѣбныхъ грузовъ (въ томъ числѣ 43 головы рогатаго скота), 29—картофеля, капусты, овощей, 2—свѣжей рыбы, 1—подсолнечнаго масла, 2—сахарнаго песку, 6—разныхъ продуктовъ и 27—фуража. Всего прибыло въ Петербургъ за сутки 184 вагоновъ продовольственныхъ и фуражныхъ грузовъ, въ томъ числѣ 17 вагоновъ транзитныхъ.

Вольныя цѣны въ Петроградѣ. На 5-ое ноября 1919 г. на рынкахъ Андреевскомъ, Клинскомъ и Сѣнномъ цѣны на продукты были за фунтъ: хлѣбъ—210 р., мука—270—300 р., мясо—600 р., конина—250 р., крупа гречневая—340—360 р., картофель—75—80 р., жиры животные—850 р., жиры растительные—1000 р., масло коровье—1400—1600 р., сахаръ—650 р., сахарный песокъ—500—600 р., соль—150—160 р., рыба свѣжая—400—425 р., свинина копченая—1200 р., телятина—450 р., шпикъ—1500 р., колбаса—700 р., пшено—330—350 р., крупа перловая—320 р., овсяная—350 р., манная—310 р., саго—50 р., пшеница въ зернѣ—250—280 р., рожь въ зернѣ—240—260 р., мука пшеничная 300—400 р., мука картофельная 300 р., овесъ—130—150 р., дуранда—120—140 р., лукъ рѣпчатый—80—90 р., свекла—50—70 р., сладости—700—750 р., сыръ—900—

1000 р., рябчики—200 р. за штуку, гусь—550 р. фунтъ, яйца—700 р. десятокъ, молоко—110 р. бутылка.

Такова печальная, ничѣмъ не приукрашенная правда о жизни Петроградской коммуны. И голоса голоднаго желудка не заглушить никакими громкими рѣчами на седьмомъ съездѣ совѣтовъ.

ПЕТРОГРАДЪ. „Петроградская Правда“ отъ 23 ноября публикуетъ сообщеніе комитета обороны Петрограда о раскрытіи заговора противъ Совѣтской власти.

Оказывается, что въ заговорѣ участвовали нѣсколько генераловъ, адмираловъ, членовъ кадетской партіи, а также и лица близкія къ партіи эсэровъ и меньшевиковъ.

Уже задолго до начала наступленія Сѣв.-Зап. Арміи въ Петроградѣ образовалось бѣлое правительство, во главѣ котораго стоялъ главный руководитель всего заговора, кадетъ А. Н. Быковъ. Вторымъ главнымъ дѣйствующимъ лицомъ былъ инженеръ М. Д. Альбрехтъ, который во время наступленія Сѣв.-Зап. Арміи велъ переговоры съ англійскимъ представителемъ, причемъ пришли къ соглашенію о томъ, что Альбрехтъ станетъ министромъ путей сообщенія.

Министромъ финансовъ долженъ быть быть назначенъ С. Ф. Веберъ, бывший помощникъ министра финансовъ, членъ государственнаго совѣта и сенаторъ.

Адмиралъ Развозовъ намѣчался въ морскіе министры.

Министромъ Народнаго Просвѣщенія долженъ быть стать Воронцовъ, бывший въ царскія времена попечителемъ Петроградскаго учебнаго округа.

На постъ министра внутреннихъ дѣлъ предполагался Завойскій, за котораго англійскій агентъ заступался особенно горячо.

Карташевъ долженъ былъ стать министромъ чужихъ вѣроисповѣданій. Онъ участвовалъ въ Правительствѣ Керенскаго.

Городскимъ комендантомъ долженъ былъ стать В. И. Линдеквистъ бывший начальникъ штаба 7 Арміи.

Въ военномъ отношеніи главную роль безъ сомнѣнія игралъ В. П. Линдеквистъ. Съ іюля онъ былъ начальникомъ штаба 7 Арміи, защищающей Петроградъ. Въ сентябрѣ онъ былъ назначенъ начальникомъ штаба другой Арміи, но тайно остался въ Петроградѣ.

Такою же выдающеюся роль игралъ и полковникъ Медіокрицкій, начальникъ оперативнаго отдѣленія Балтійскаго флота. Онъ посылалъ всѣ свѣдѣнія, которыми располагалъ, генералу Юденичу.

Французскимъ агентомъ былъ начальникъ Петроградской радіо-станции Рэтъ (Райтесъ).

Крупныя услуги дѣду бѣлыхъ оказалъ начальникъ транспорта 7 Арміи.

Всего установили 6 группъ бѣлаго шпіонажа.

Открываемые ежедневно большевиками толгутъ, то тамъ широкіе заговоры противъ Совѣтскаго правительства ярче всякихъ словъ и рѣчей показываютъ насколько любима въ народѣ Совѣтская власть.

## О мирѣ съ большевиками.

Изъ эстонскихъ, финляндскихъ, англійскихъ и французскихъ газетъ.

«Соціалъ Демократъ» — эстонская газета въ № 263 отъ 2 декабря не закрываетъ глазъ на всю опасность соглашенія съ большевиками. Она говоритъ:

Твердою рукою отклонимъ несправедливыя требованія. Демократическая власть должна главнымъ образомъ исходить изъ общихъ народныхъ интересовъ, въ частности же—бѣднѣйшихъ классовъ. Если противникъ, желаетъ на насъ наложить какія-либо обязательства въ смыслѣ послѣдствій войны, то эти обязательства были бы для насъ совершенно неприемлемы, такъ какъ не мы начали войну и не мы несемъ отвѣтственность за ея продолженіе.

Деталей мы обсуждать сейчасъ еще не будемъ.

Для устраненія напрасныхъ ожиданій считаемъ нужнымъ подчеркнуть, что о торговыхъ а также и о другихъ сношеніяхъ между нами и Россіей, даже въ томъ случаѣ, если будетъ заключенъ миръ, пока не можетъ быть рѣчи. Нормальный обменъ товарами, если Эстонія не желаетъ себя опорожнить, возможенъ только послѣ того, когда Совѣтской Россіи удастся создать съ великими державами нормальныя отношенія. Настоящая Россія не въ состояніи намъ что-либо предложить, но готова жадною рукою захватить какъ можно больше, причемъ наводнитъ насъ безцѣнными деньгами.

Эстонскія границы должны по возможности дольше оставаться закрытыми, а эстонскія войска должны быть такъ распределены, чтобы въ случаѣ опасности могли бы явиться подъ свои знамена.

Французская газета «Ле Танъ» (Время) въ статьѣ помѣщенной въ номерѣ отъ 10 ноября подчеркиваетъ, что большевизмъ есть мичто иное, какъ скрытый прусскій милитаризмъ.

По поводу извѣстной рѣчи Ллойдъ Джорджа эта газета между прочимъ пишетъ:

Не говоря уже о возраженіяхъ нравственнаго свойства, мы сейчасъ остановимся на слѣдующемъ простомъ фактѣ.

Предполагая, что можно заставить всѣ арміи, борющіяся въ Россіи, остановиться на ихъ теперешнихъ фронтахъ, а ихъ предводителей—заключить между собою миръ на основаніи ихъ настоящихъ владѣній, то какой видъ будетъ имѣть карта всѣхъ этихъ территорій. Она напоминала бы карту, начерченную германцами на Брестъ-Литовскихъ переговорахъ. Россія была бы разрѣзана на двое. Иностранныя государства Прибалтики и Кавказа были бы подчинены вліянію иностранной великой державы. Разумѣется, намѣренія союзниковъ ни въ чемъ не напоминали бы тогдашнихъ или завтрашнихъ намѣреній Германіи. Но въ результатѣ карта была бы одна и та же. Неужели вѣрять, что она явилась бы устойчивой комбинаціей? Неужели вѣрять, что она не предоставитъ узкой цели для интригъ прусскаго милитаризма?

Еще болѣе рѣзко ту же мысль проводитъ эта газета, вспоминая рѣчи Ллойдъ-Джорджа на годовомъ банкетѣ у Лондонскаго лорда мэра. Говоря о невозможности какого бы то ни было соглашенія съ большевиками газета пишетъ:—

Неужели нужно все снова повторять одно и то же? Всѣ приобретенные нами опыты съ большевиками прямо противорѣчатъ теоріи, проповѣдуемой главой британскаго правительства. Перемиріе, возложенное на всѣ русскія воюющія стороны послужило бы на пользу московскихъ дѣятелей, ибо державы, лишая своей поддержки Деникина, Колчака и мелкія балтійскія государства, фактически разоружили бы всѣхъ противниковъ революціи, между тѣмъ какъ никто не будетъ въ состояніи подобнымъ же образомъ разоружить и банды народныхъ комиссаровъ. Но даже отказываясь отъ подобныхъ аргументовъ, даже податая, что всѣ русскія партіи сохраняютъ свои настоящія позиціи, развѣ тогда положеніе дѣлъ окажется въ болѣе благопріятномъ освѣщеніи? Разумѣется нѣтъ. Расчлененіе Россіи будетъ освящено, и Брестъ-Литовскій договоръ будетъ подтвержденъ. Къ Германцамъ обратятся не только тѣ русскія группы, которыя въ нихъ, благодаря неисполненнымъ обѣщаніямъ союзниковъ, видятъ единственную возможность спасенія, но всѣ русскіе, всѣ патриоты, живущіе среди или вдали отъ насъ и оставшіеся вѣрными обмѣненному словомъ, обратятся къ Германцамъ, чтобы спасти единство своей родины. Мистеръ Черчилль на дняхъ прекрасно описалъ эту русскую родину, хранящую въ сердцахъ ей вѣрныхъ сыновъ, которая нѣкогда возстанетъ противъ насъ, если не будетъ возсоздана при нашей помощи, Опасность медалека. Она грозитъ непосредственно. Прежде всего мы принципиально утверждаемъ, что Версальскій договоръ невыполнимъ, пока, стоя за Германіей, анархическая Россія является залогомъ реванша, поводомъ къ отговоркамъ, экономическимъ и военнымъ арсеналомъ, рычагомъ европейской и американской революціи.

Безъ сомнѣнія нынѣшнія перспективы не радостны. Но использовали ли мы всѣ тѣ средства, которыя были въ нашемъ распоряженіи?

Никто не говоритъ объ отправкѣ въ Россію вооруженныхъ силъ, хотя мистеръ Черчилль и смѣло заявлялъ, что наши неудачи, при ихъ повтореніи, и забота о собственномъ благѣ нѣкогда могутъ привести насъ къ этой крайней мѣрѣ. Исполнили ли мы цѣликомъ нашъ долгъ? Мы вынуждены дать отрицательный отвѣтъ. Мы всегда дѣйствовали лишь на половину; не въ соответствии съ силами, находящимися въ нашемъ распоряженіи. Русскіе патриоты просили о возвращеніи имъ оружія, въ свое время захваченнаго Германіей. До сихъ поръ мы вернули восемь орудій и двѣсти револьверовъ.

Отвѣтственный редакторъ:

Г. ЛАМІЕ.

Издатель В. ЛЕБЕДЕВЪ.